

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales. Se han federado para el solo objeto de establecer la REPUBLICA en España y prometen no separarse hasta que la obra señalada se cumpla en su totalidad.

# Diario Oficial de Alicante

PERIODICO REPUBLICANO

AÑO XIX

DIRECTOR: Emilio Costa

Alicante 1 de abril 1931

Propiedad: ALIANZA S. A.

Nº 6.119

## Carlos Esplá

París 28.— No es hora de contar las amarguras sufridas en Francia por los expatriados españoles; acaso sea prudente sepultarlas para siempre en el silencio, pero queremos proclamar nuestras satisfacciones, de las cuales quizás sea la mayor la que hemos experimentado esta noche al congregarlos en un café del bulevar Saint Michel, en pleno Barrio Latino que es aquí nuestra sede—, para obsequiar con una modesta cena de despedida a Carlos Esplá, a quien debemos profunda gratitud.

Esplá, solidarizado con los redactores y colaboradores de «El Sol», ha dimitido la corresponsalía de dicho diario en París. Mañana vuelve a España en busca de nuevas orientaciones profesionales y, de paso, a ayudar a sus co-religionarios y paisanos, los republicanos de Alicante, en la próxima propaganda electoral.

No podíamos dejarle partir sin testimoniar nuestro agradecimiento por sus desvelos en pro de nosotros. En estos meses ha sido incesante su peregrinar por las Redacciones de los periódicos parisenses, por las oficinas de la Liga de los Derechos del Hombre, por los domicilios de los prohombres izquierdistas, por los pasillos del Palais Bourbon, llevando a todas partes el eco de nuestras quejas y pidiendo amparo para nosotros.

Jué triste calvario este que ha sido preciso recorrer en la república francesa. Por la piadosa labor de cirne que Carlos Esplá se impuso para hacernos más llevadera la cruz, obtuvo la muy molesta distinción de caminar también con escolta policial a todas horas por las calles de París, pero esto no quebrantó su tenacidad, como tampoco melló su entereza la persecución de que se le hizo víctima a raíz de haber acompañado en su viaje a Valencia a don José Sánchez Guerra.

Ni uno solo de nosotros faltó esta noche a la cita que con él nos dimos. Marcelino Domingo, supo expresar con sencilla eloquencia el sentimiento que a todos nos embargaba, cuando dió las gracias a Esplá por su abnegación. Le conió el encargo de llevar a quienes en España asumem la muy delicada misión de capitanear las legiones republicanas, el testimonio de nuestra adhesión entusiasta, el ofrecimiento de nuestro auxilio y los votos fervientes que hacemos por que el éxito les acompañe y nos acompañe en la magna empresa de salvar a España de la ruina y del deshonro.

INDALECIO PRIETO

## PAVESAS

### Poderoso caballero...

Por lo visto, no basta para afianzar al rey lo mucho que se gasta en nombre de la ley.

Se amplian y mejoran sin consideración las huestes que laboran con cargo a la nación.

Y aumenta que es un gusto el brazo servicial, haciéndose robusto por sustento oficial.

Y así crece sin tasa la defensa del rey, con dinero de casa y en nombre de la ley...

Pero son necesarios también con su función los bravos legionarios que son hombres de acción.

Y si es costumbre y uso que la acción liberal la pague el oro ruso, según creencia parcial, podrá lógicamente imaginarse que es el móvil de la gente siempre el vil interés.

Y cuando en sus contrarios tan solo el luero ven, es que esos legionarios quizás cobren también.

Solo que su dinero no ha de necesitar venir del extranjero y es más fácil de dar.

Así estos legionarios nos hacen suponer que sean mercenarios del que han de defender.

T. A. V.

vierte aún en ello el camino de la redención de la patria?

Urge, pues, la Confederación Peninsular. Mi simpatía para Castilla por ser la región hermana e hidalgue que lucha rudeamente contra la implacable naturaleza de su tierra; por ser la madre de la Raza y el crisol donde se han forjado las virtudes sociales del alma ibérica; pero mi odio y antipatía a Madrid, a Madrid no castellano sino capital de España, al Madrid oficioso y administrador omnímodo de las sagradas rentas del sol natal; al Madrid que vive holgazanamente sin más frutos en sus cosechas que las nómadas regaladas al egaleyo, del sudor del catalán y del gallego, del valenciano y del vasco.

Este creo que es el anhelo que debe coidar an todo pecho español percatedado de las necesidades

patrias: descentralización, pero efectiva; regionalismo, pero no romántico (que es el de derechos) sino activo y emprendedor de realidades. Por eso, con harto dolor de mi pecho alcoyano, tuve que dar el espolonezo vital al pueblo alcañizano para que des-

pertara de su letargo «Isabelino» y se incorporara a la realidad libertaria. Lo di en un semanario valenciano para que fuera más fuerte la reacción y en nombre de mi pueblo alcoyano porque la gran mesa de su intelectualidad está identificada con mi sentir y con el de la totalidad del pueblo.

Sufrió un asalto siniestro. mi nombre fué vilipendiado; pero la «Senyera» de don Jaime flota ya gloriosa en el cielo triunfal y es plendorosa de la inmortal Lucen

tum...

JORGE VALOR

## INDUSTRIALES

vuestros productos aumentarán su venta y adquirirán fama y prestigio anunciándolos en las Papeleras Públicas.

Solicite plan de propaganda en la delegación en esta...

F. Tomás.-Navas, 41, bajo

## Hay que defender a la patria y no a los gobernantes

Los políticos que hemos padecido trataron de engañarnos, con notorio abuso de su fuerza, hablándonos de una patria arbitraria, desfigurada por completo, haciéndola así con el solo fin de poder echarla la voluntad del pueblo para seguir mandando.

Como consecuencia de esa táctica abominable estamos en plena bancarrota nacional y a la vergüenza de todos nuestros claudicaciones hasta hoy tendremos que añadir en breve la miseria que amenaza a todos y que agarrotará a muchos. Sin conciencia de nuestra propia estimación, nos hemos dejado arrullar por un régimen que en su agoría pretende hundir también al pueblo. Y todavía se quiere llevarnos a una contienda fratricida.

Hablamos de un régimen, de uno solo, porque el mal no radica en la dictadura del grotesco Primo de Rivera y Orbaneja, ni en la del responsable del desastre de Annual. Arranca de mucho antes—tiene sus orígenes en Felipe V, por no remontarnos más lejos—y ha culminado en la monarquía de hoy.

Tras la pérdida de las colonias, el barranco del Lobo; tras el barranco del Lobo, el desastre de Annual; tras el desastre de Annual, la primera dictadura; tras Primo, Berenguer, y siempre, siempre, la podredumbre, la tiranía, el Poder absoluto, intangible, inviolable, que, lejos de exigir responsabilidades a quienes nos llevaron a la miseria, al descredito y al deshonor, nos persigue nos deporta, nos aniquila.

No tiene justificación ninguna tanta ignomina, tanta bojeza, tanta ciegañada por parte de la escoria social que ha venido gobernando.

Tales máscaras, viéndose en inminente peligro de encarrarse con el pueblo que exigía responsabilidades por el asesinato de miles de soldados en tierras africanas, elevaron a dictador a un pedante general que nos amordazó científicamente y que vino a aumentar nuestro descrédito ante el mundo; llevaron después a la presidencia del Consejo de ministros a otro general—Berenguer—condenado a prisión por sus mismos compañeros de armas; y vuelven, por último, con el interminable cortejo de inmundos caciques que, en un exceso de optimismo, llegamos a creer no tendríamos que tolerar nunca más.

Esta es la España que nos ordenan—tal es la palabra exacta—defender.

Y esta es la España que el pueblo se niega a defender.

La patria no es Romanones, ni Bugallo, ni Cambó ni Alhucemas, ni Berenguer, ni Anido, ni ninguno de los hombres que nos han gobernado hasta hoy.

La patria no es tampoco el rey.

Desde ningún punto de vista pueden exigirnos dichos aviechuchos que estemos a su lado.

Nuestro deber es bien otro y, perfecta y conscientemente capacitados de que la vida nacional ha de tomar otro rumbo, opuesto por completo al seguido hasta hoy, consagraremos todos nuestros esfuerzos a defender el pueblo y no a los llamados poderes instituidos. Y tengase en cuenta que el ejército, en quien el pueblo delegó su fuerza para que mantuviera en lo posible la seguridad nacional en la eventualidad de un ataque extranjero, debe permanecer por completo al margen de toda contienda de carácter político que se desarrolle en el territorio nacional.

El Ejército, como todas las demás instituciones, no sirve al rey, ni a Romanones, ni a Cambó, ni a Bugallo, ni a Alhucemas, ni a Berenguer, ni a Anido, etc., etc., sino a la patria, por cuyo motivo está obligado a no mezclarse en las contiendas sociales y mucho más a no impedir que el pueblo, que es el único capitulado para obrar en cualquier sentido, pueda imponer en todo momento su voluntad, absolutamente soberana.

### Desde Elda

## El alcalde, el jesuita y los choques inevitables

Las fuerzas monárquicas no saben como evitarse el chaparrón que se les viene encima con motivo de las próximas elecciones municipales, y apelan a todos los medios habidos y por haber.

Hoy es en Elda, como mañana será en otro punto de España. Hoy es en Elda donde un buen padre jesuita abusando de sus funciones y profanando la santidad de una iglesia, despotrica desde el pulpito contra los republicanos, y contra nosotros, los periódicos de izquierda a los que llama «impíos de alma, más ca y gran obscurantismo». ¡Olé los frailes! Claro que en Elda no se han asustado ni mucho guido amigo don Carlos de menos. Hay allí una magnífica Leguina, que presta sus servicios a Juventud Republicana en esta Delegación de que ha sabido contestar a la Hacienda.

BODA

El día ocho del próximo mes de abril se celebrará en Alcoy la boda de la distinguida y bella señorita María Elena Vicent Alonso con el culto y joven abogado del Estado nuestro distinguido del Estado nuestro distinguido.

HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cercas de medio siglo de éxito creciente.

ALIANZA REPUBLICANA no constituye, ni aspira a constituir, un partido único, ni marchará bajo ningún pretexto la autonomía y disciplina interior de sus componentes, todos los cuales conservan su personalidad y mantienen su programa.

Propiedad: ALIANZA S. A.

Nº 6.119

## Candidatura antimonárquica

### Para concejales

#### Distrito 1.º - Oeste

Lorenzo Carbonell Santacruz. Comerciante  
Marcial Samper Fernández. Comerciante  
Vicente Martínez Sansano. Obrero

#### Distrito 2.º - San Francisco

Alvaro Botella Pérez. Contable  
José Alonso Malol. Abogado  
Antonio Pérez Torreblanca. Abogado

#### Distrito 3.º - Centro

Nicolás Lloret Puerto. Comerciante  
José M. Ribelles Gadea. Médico  
Casimiro Arques Payá. Comerciante

#### Distrito 4.º - Este

Rafael Blasco García. Abogado  
Pedro Beltrán de la Javea. Abogado  
Eliseo Gómez Serrano. Catedrático  
Eleuterio Sánchez Giménez. Empleado

#### Distrito 5.º - Ensanche

José Pérez García-Furió. Catedrático  
José López Pérez. Abogado  
Angel Martínez Torregrosa. Obrero

#### Distrito 6.º - San Antón

Franklin Albricias Goetz. Catedrático  
Juan José Cremades Fons. Abogado  
Rafael Sierra Bernabeu. Obrero

#### Distrito 7.º - San Fernando

Agustín Mora Valero. Abogado  
César Oarrichena Genaro. Periodista  
Rafael Alamo Ramón. Procurador Judicial

#### Distrito 8.º - Extrarradio

José M. Ruiz Pérez-Aguila. Abogado  
Antonio Pérez Llorca. Comerciante  
Manuel González Ramos. Maestro Nacional

Nuestra enhorabuena a los —Procedente de Orihuela se encuentran en ésta don Alejandro Roca de Togores.

#### NECROLOGIA

Falleció ayer a los 13 años de edad el niño Mariano Avilés, hijo de nuestro excelente amigo don Mariano, sumiendo a su familia en hondo dolor.

Enviamos a los señores Avilés Virgili nuestro más sentido pésame.

#### VIAJEROS

Se encuentra en ésta don Julián Dremps, sub agregado de los Estados Unidos en Madrid.

—Llegó a Alicante don Juan Lafona, comerciante de Valencia.

—De Santander ha regresado a ésta don Elceo Tiar Gómez, Mariano.

—También se encuentra en ésta don Pedro Bellón Ruiz, oficial del Ejército.

—Ha llegado a ésta capital don Tesundo Gutiérrez Soto, ingeniero de Madrid.

Para abril prepara el Ateneo unos actos culturales que han de tener gran resonancia.

Aparte la conferencia que el día dará el catedrático alicantino don Francisco Rovira sobre un tema científico, los días 18 y 25 ocuparán la tribuna el catedrático don Mariano Ruiz Funes que disertará sobre «El delincuente político y el político del delincuente», y el publicista don Joaquín Maurin que hablará acerca de «La próxima República».

La incorporación y licenciamiento de reclutas

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» una real orden disponiendo que los reclutas del cuadro de instrucción del remplazo de 1930 y agregados al mismo de servicio reducido, se incorporarán a éstas el día primero de mayo próximo, para ser licenciados el día 6 de junio siguiente, y los de servicio ordinario se incorporarán el día primero de mayo, y serán licenciados el día 15 de julio siguiente.

# que se filas

**Plato del día** este término, y se hace únicamente en evitación de daños a los efectos de lo dispuesto en los artículos 41 al 43 de la Ley de Caza, que establece que las cacerías llevan efecto los días 5, 6, 7, 15, 16, 17, 24, 25, 29 y 30 de los meses de abril, mayo, junio, julio y agosto próximos.

Con los huesos de congro y la piel bien lavados se hace un caldo, se ponen a cocer con verduras durante veinte minutos.

Salsas: se pone a rehogar en aceite cebolla bien picada; rehogada la cebolla se le pone un grano de ajo bien picado, un poco de perejil bien picado; un poco de harina y se moja con caldo hecho con los huesos del congro; se le pone un poco de azafrán seco y bien picado.

Con esta salsa se cubre el congro y se deja cocer durante diez minutos.

## Farmacias de turno

La de la hija de Aguiló, calle Mayor y la de don Juan Nicolau, calle de Alfonso el Sabio.

## Respiración

Para los ojos irritados es bueno usar una loción hecha con hojas de rosas sobre las que se haya vertido agua hirviendo.

Una solución de hamamelis al 50 por 100 es también excelente, y cuando se combina con agua alcanforada refresca mucho los ojos.

Apíquese por la noche, dejando que se seque en los párpados.

## Animales domésticos

Con autorización del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, la Alcaldía ha facilitado se procede al extermínio por envenenamiento de los animales domésticos que existen en el vedado de caza denominado «El Garbinet» de



## MAXIM'S

PROGRAMA PARA EL 4 DE ABRIL  
(Sábado de Gloria)

GRANDES DEBUTS

## ZINGARITA

vedette moderna

## Pepita Sales

formidable estrella

## SECCIONES TARDE Y NOCHE

Rigurosamente reservado el derecho de admisión

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

—TELEFONO 202—

## CERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou  
MADRID  
ES LA MEJOR

## VINOS Y COMIDAS González Byass

JEREZ DE LA FRONTERA  
«Tío Pepe», «Insuperable»,  
«Solera 1847» y otras

Depositorio y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

## Centro de Alianza Republicana

Este Centro ha instalado una oficina de información electoral, donde serán resueltas todas las dudas que sobre el censo y otros extremos relacionados con las próximas elecciones municipales puedan tener, tanto los socios de la entidad como los que no ostentan esta condición.

Dicha oficina de información funcionará todos los días laborables desde las tres de la tarde a las ocho y media de la noche, en el domicilio de dicho centro, Bilbao, número 6, principal.

Una queja  
El trozo final de la calle de Velázquez está abandonado por completo de luz y pavimento, pero en el citado trozo hay un callejón que se llama calle de San Leandro que está mucho más abandonado y los vecinos se reunieron y fueron con sus quejas al señor alcalde que ofreció atenderles.

A los posos días pusieron dos focos, uno en el callejón y el otro en el centro de la boca de calle, dando luz a los doss pero los vecinos de la calle de San Leandro no se contentaron con eso e hicieron quitar el foco y ponerlo en el callejón o sea a 10 metros de distancia del otro quedándose en la oscuridad el trozo de la calle de Velázquez que es de segunda clase mientras que el callejón está alumbrado como la calle Mayor.

¿No hay maneta de poner remedio a esto?  
Nombramientos  
Por Real orden del Ministerio de Trabajo inscribió en la «Gaceta» de hoy, ha sido nombrado vocal patrono suplente del Comité Paritario Interlocal de la Industria A pargatera de Eiche, don Manuel Cremades San Agustín.

Generosa oferencia  
El joven y opulento industrial don José Torrent visitó ayer al señor alcalde expresándole que habiéndose enterado

de que el Ayuntamiento tiene en estudio instalar una estación central de autobuses en la plaza de Séneca, efectuando la necesaria urbanización de esa plaza y sus alrededores se halla dispuesto a ceder gratuitamente los terrenos de la tan repetida plaza que son de su pertenencia.

Razón: Avenida de Pérez Galdós, 17, primero, derecha.

HALLAZGO DE LLAVES.  
Se halla a disposición de su dueño un llavero con llaves hallado en la vía pública.

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con desecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

COBRADORES PROPAGANDISTAS a sueldo y comisión, se necesitan para la Compañía de seguros sobre defunciones «El Ocaso». Ver al señor Castelo. Sigüenza, 10, 1.º.

SE ALQUILAN almacenes grande y pequeño; un piso principal con sauna de baño, 10 habitaciones y terraza al sol. Informes: Maisonnave, 41.

ALMACEN, dos bodegas, en el sitio más céntrico de la capital, propio para tienda de tejidos o similares, alquíllase.

Razón: C. A. Administración de este periódico.

Propague usted el DIARIO

Venta a plazos y contado de libros

## Librería Maragut

Valencia  
Arte, Ciencias, Derecho, Literatura

Informes para Alicante

Francisco M. Dávila

Plaza Chepi, núm. 3

## Noticiero del Scrpis

Alcoy.—Ha quedado constituida la candidatura, que la coalición republicano-socialista presentará para las próximas elecciones municipales, en la forma siguiente:

Por el P. R. R. S.—Don Eva-  
nuel B. y la Asociación Industrial;  
don Francisco Jordá Silvestre,  
industrial; don José Blanes Mo-  
rillo, obrero; don Salvador Pérez  
Sartoris, comerciante; don Ro-  
sendo Satorre Abad, contable;  
don Teófilo Andrade Vicent, in-  
dustrial; don José Reig Pastor,  
comerciante; don Rafael Feijóo  
Reig, industrial.

Por el partido socialista obre-  
ro.—Don Santiago Miralles Bo-  
ller, comerciante; don Eugenio  
Pascual Balaguer, obrero; don  
Francisco Payá Terol, maestro  
industrial; don Francisco Sempere  
Balaguer, obrero.

Por el partido republicano  
auténtico.—Don Vicente Payá  
Blanes, comerciante; don José  
María Verdú Sempere, indus-  
trial.

Por la derecha liberal repub-  
licana.—Don Juan Durá Llo-  
pis, ingeniero; don Francisco  
Gibert Brullval, propietario;  
don Enrique Rodes Zaragoza,  
industrial.

Por Alianza Republicana.—  
Don Antonio Frías Sanchís,  
industrial y don Alfredo Escrivé  
Todolí, médico.

Las impresiones recogidas  
son de que los partidos de iz-  
quierda

quierda han tenido un verdadero acierto en la elección de candidatos, por representar en conjunto la máxima autoridad izquierdista que en estos momentos se pueda desechar.

Por ello no podemos decir si aseguramos por descontado el triunfo de la candidatura.

## Mea culpa

En la sesión celebrada el día 18 del actual, por el Excelentísimo Ayuntamiento, el concejal señor Valor Albornoz, y ante la propuesta de solicitud de Clemencia para los condenados en el Consejo de Guerra de Jaca, presentada por el señor Albornoz Ferrández, notamos un luchar cuando se invocaban los sagrados sentimientos de piedad.

El señor Valor Albornoz, necesitaba condicionar estos sentimientos, no podía sentir en el pecho estos cristianísimos principios sin antes igualarlos con los de protesta por los sucesos de Jaca.

Aunque todos los concejales coincidieron en la proposición, no por ello quedó reducido el sentimiento católico, la piedad, y la caridad cristiana, del señor Valor Albornoz, descendiente directo de «Pelletes».

En la última sesión el público demostró sus simpatías, no dejando llegar su voz ni hasta los pupitres que ocupan la prensa, siendo acompañado hasta su domicilio, a los acordes de la improvisada orquesta de viento.

Después en la prensa local, inserta la copia del acta de la sesión para demostrar que no son ciertas las manifestaciones de las izquierdas, demostrando con ello, el hecho de que se ejercen presiones para desvirtuar los hechos, pero el mismo llega hasta el extremo de dardanos de «dulce y seir fluvios».

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual. Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual. Consignaciones a vencimiento 1/10. A tres meses... 3 1/2 por 100 A seis meses... 4 por 100 A un año... 4 1/2 por 100 Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengán intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Todos los republicanos deben de leer los libros:

## Al servicio de la República

Por Alejandro Leroux

## ¿Qué espera el rey?

Por Marcelino Domingo

## Pequeñas tragedias de mi vida

Por Alejandro Leroux

## ¡A dónde va España?

Por Marcelino Domingo

Hallarse de venta en todas las librerías

De Pinoso

Inauguración de la Banda de música «Unión Lírica Pinosense»

Epléndido dia fué el que amaneció el domingo 29 del corriente, dia memorable que pasará a la Historia de este pequeño pueblo.

Pinoso carecía de Banda desde hace unos 20 años. Por fin el domingo de Ramos vimos realizado nuestro sueño de toda la vida, el sueño que ambicionaba un pueblo amante del arte y culto.

A las tres de la tarde, el pueblo entero esperaba en la plaza de Colón, donde está situada la Academia, la salida de la nueva Banda, con sus flamantes uniformes y su instrumental niquelado apareció en la espaciosa plaza. Cuarenta y cinco muchachos que son los que forman nuestra Banda fueron recibidos por la multitud, con aeronadores vivas y aplausos. Desde el balcón principal de la Academia hizo un pequeño discurso, dando las gracias al pueblo y a los señores que tan desinteresadamente han prestado su apoyo, el presidente de la Sociedad don Silvino Domenech.

Después hizo uso de la pala el señor vicepresidente don José Dellí Andreu, el cual con su magistral elocuencia subyugó al auditorio y realizó la figura del director don Luis Almodóvar, excelente maestro y buen compositor a la vez, al cual le debió todo el pueblo de Pinoso el verse honrado con una de las Bandas de música que dentro de muy poco tiempo será el orgullo de «nuestra terreta». Después de terminados los discursos salió la Banda acompañada por la Junta directiva por la calle de Canalejas hasta llegar a la plaza de la Constitución donde fué recibida por las autoridades que se encontraban en el balcón principal del Excelentísimo Ayuntamiento.

Los músicos fueron recibidos con aclamaciones por la multitud que allí formaba una importante masa. Tocaron el pasodoble dedicado a la Banda titulado «Vivan Pinoso y su Banda» del que es autor nuestro paisano el reverendo señor cura de la Alguer don Juan J. García gran aficionado al arte musical. A los acordes notas del pasodoble nos vimos sorprendidos por las vo-

# Débiles

toma el  
acreditado

# Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

“La mujer en su casa”

Hemos recibido el número de marzo de esta magnífica revista que contiene 18 g de andes grabados en sus secciones de labores a mano y a máquina y de mantelerías y juegos de cama; 23 modelos, en la de ropa blanca para señoras y niños y 26 en la de modas, además de la lección de corte y confección, dedicada este mes a un elegante traje de noche.

También presenta bonitos trabajos de pirograbado en madera y repujado en estuco, dedica una sección a conocimientos útiles, algo de cocina e higiene y belleza y publica la acostumbrada novela y correspondencia.

Cerciórese de la importancia y utilidad de «La mujer en su casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos a la Editorial Bally-Bailliére, Nuñez de Balboa 21, Madrid y recibirá el magnífico número de marzo.

## DEPORTES

En Benalúa

El domingo, enfrentáronse los equipos reservas C. D. San Blás y Recreativo San Blás, ganando los primeros por la diferencia de tres a dos.

Los goles marcados por el Deportivo fueron de la siguiente forma: El primero de orsay clarísimo, que el árbitro no vio; el segundo, primeramente fué manos, que tampoco las vió el árbitro; el tercero, de penalty.

Los goles del Recreativo fueron dos tantos de bandera.

El juego fué alterno, y no completo dominio del Deportivo como asegura un reportero del Luchador en dicho periódico.

El Deportivo, alineó su mejor once, y reforzado por elementos del primero; mientras que el Recreativo no pudo jugar su once alineador por estar ausentes un interior, un defensa y el portero.

El Recreativo, reta al once que presentó el Deportivo, en las condiciones que quiere, mientras que el Recreativo alineó su once de siempre.—UN R.

ANTONIO ALBERT PALAZÓN  
Pinoso, marzo 1931,

### Negocio en marcha

Muy acreditado y en lo mejor de la capital, admítiría

Socio capitellista  
Garantizado

Razón C. O., en esta Administración.

### MUY HUMANITARIO

El Sacerdote don Pablo López que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar gratuitamente, a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escríbale a P. L. Presbítero; calle Mayor, 79 Madrid.

### Ocasión

Se vende un elegante y completo despacho de oficina en precio muy barato.—Rafael Terol, 40, 1.º izquierda, de diez a doce.

Propague usted el DIARIO

El domingo, enfrentáronse los equipos reservas C. D. San Blás y Recreativo San Blás, ganando los primeros por la diferencia de tres a dos.

Los goles marcados por el Deportivo fueron de la siguiente forma: El primero de orsay clarísimo, que el árbitro no vio; el segundo, primeramente fué manos, que tampoco las vió el árbitro; el tercero, de penalty.

Los goles del Recreativo fueron dos tantos de bandera.

El juego fué alterno, y no completo dominio del Deportivo como asegura un reportero del Luchador en dicho periódico.

El Deportivo, alineó su mejor once, y reforzado por elementos del primero; mientras que el Recreativo no pudo jugar su once alineador por estar ausentes un interior, un defensa y el portero.

El Recreativo, reta al once que presentó el Deportivo, en las condiciones que quiere, mientras que el Recreativo alineó su once de siempre.—UN R.

### Propague usted el DIARIO

### ELIMIN ESTOMACAL SAÍZ DE CARLOS

Tecifica, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, curando las molestias del

### ESTOMAGO E INTESTINOS

“DOLOR DE ESTÓMAGO,  
DISPEPSIA, ACEDIAS Y  
VÓMITOS, INAPETENCIA,  
DIARRÉAS EN NIÑOS Y  
ADULTOS, DILATACIÓN Y  
OLICERA DEL ESTÓMAGO  
DISENTERIA, etc.”

Este medicamento es una maravilla de los más eficaces en la digestión del estómago y intestinos. Es indicativo de este agraciado VENDEZ Principios farmacéuticos.

Propague usted el DIARIO

### DROGUERIA

al por mayor y menor

### Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

### “LA VULITE”

Tendrá vuestro auto siempre limpio

En diez minutos exactos, sin necesidad de una gota de agua y por el precio de 0,30 pesetas, vuestro auto estará siempre limpio y brillante como el día de su estreno; por barro, alquitrán y grasa que lleve aunque haga meses que no se haya lavado.

Pedid una demostración gratuita a vuestro auto y será la manera práctica de convenceros de su resultado.

Agencia exclusiva para Alicante y provincia, Plaza ISABEL II, 18

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

## A los organismos republicanos de esta provincia

La Junta Provincial de Alianza Republicana recomienda a todos los comités y círculos adscritos a la disciplina de esta agrupación de partidos republicanos, que unidos a las demás fracciones republicanas y socialistas de cada localidad, formen el frente antifascista y acudan a la próxima lucha electoral.

Para toda clase de consultas pueden nuestros organismos dirigirse a la Secretaría provincial de Alianza Republicana, donde con toda urgencia se les contestará.

El Presidente,  
NICOLAS LORET

b) Trescientos soldados de plomo.

c) Juego de niños.  
Alborada del Gracioso.—Raquel.

(Las Tres Miniaturas de Rodríguez Albert, se tocan por primera vez en público.

## Pérdida

El señor que se encontró un canario en el banco de la Avenida de Méndez Núñez a las diez y media de la mañana de ayer que tenga la bondad de devolverlo, en dicha calle N.º 12 1.º Tratamiento insuperable para izquierda. (Encima del bar Ma... reumáticos, obesos, luéticos, de Madrid.) Se gratificará a quien lo devuelva.

## FEMINA

Castaños, 18 -- primero

### Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes  
Precios moderados

Visite usted las oficinas de

## Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones



JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:  
Berenguer de Marquina, 6  
(antes travesía de Belando)



## PRECIOS

Un mes: 2,25 pesetas  
Fuera: Trimestre: 8,00  
Extranjero: Semestre: 16,00  
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

2,25 pesetas  
8,00  
16,00  
0,30 pesetas

# Diario Asicante

PERIODICO REPUBLICANO

Correspondencia literaria y política, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MENDEZ NUÑEZ, 21  
TALLERES: SAGASTA, 26  
Apartado de Correos, 162  
Teléfono número 288 (oficinas)  
FRANQUEO CONCERTADO

Para "La Voz de Levante"

Del «Nuevo Ripalda»

Pregunta ¿Qué pecado cometió el que vota a un diputado liberal?

Respuesta Generalmente pecado mortal.

Le recordamos a «La Voz» que no está creada precisamente para incitar a que incurran en pecado mortal sus lectores, publicando y recomendando la candidatura a concejales en la que figuran fieras liberales de la más extrema izquierda.

Nada menos que de Alba el constitucionalista...

**TAURINAS**

Clásico

El día 23 embarcó para España, el valiente novillero alegre y andante Andrés Celoma «Clásico», siendo anunciada su llegada para el día 11 del próximo abri.

Nos consta que tanto la «P. Clásico», como los demás Clubs taurinos de la localidad, le preparan un gran recibimiento, pues se está organizando una caravana de automóviles, para recibirle, y un banquete popular, actos a los que ha sido galantemente invitado por la comisión organizadora el correspondiente de el DIARIO, y que a juzgar por las manifestaciones, de la citada comisión, han de revestir verdadera importancia, puesto que la aficion alemana, aparte de los deseos de recibir triunfante al torero «Clásico», por los éxitos conquistados en sus actuaciones, quiere darle en estos actos plena demostración, de su asentimiento a la renuncia de alternativa, que efectúa para esta temporada, por ver en ello el acierto de la dirección y administración del diestro y el verdadero camino, para llegar a lo que todos deseamos.

Como sabemos el día 26 con motivo de la novillada de fiestas, alternarán «Clásicos» con Aldeano y Guerrerito, cuyo ganado se desencajonará el día 19, si finalizar el espectáculo de Lapiés y el Empastre, que efectuarán la inauguración de la temporada, que promete ser pródiga en espectáculos a juzgar, por las activas gestiones que sin descanso realiza el intelectual aficionado y gerente de la empresa nuestro querido amigo y correspondiente taurino de el DIARIO don Juan Aimea.

**COMPRO** máquinas buen uso fabricar calzado.

Oferentes: Guillén, Caballero Gracia, 10.—Madrid.

Propague V. el «Diario»

## Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegráficos de nuestro Corresponsal en Madrid Alejandro Serrano)

### De los sucesos de diciembre

Paris (Radio)—Indalecio Prieto ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista.

Ha declarado que la anticipación del movimiento de Jaca trastornó hondamente todo lo preparado, y que aún así y todo, si Madrid hubiera respondido, cuando Franco volaba sobre él y comenzaba la agitación en los cuarteles, el resultado del movimiento hubiera sido otro.

Para dar una idea del pánico que en aquellos días reinaba entre el elemento oficial, Indalecio Prieto ha referido al periodista esta noticia, todavía inédita:

En la mañana del día 15 de diciembre, el entonces presidente del Gobierno general Basenguer, creyó llegado el caso de consultar telegráficamente con el capitán general de Andalucía si la familia real podría refugiarse en Sevilla con las debidas garantías de seguridad.

Parece ser que el general Calvalcanti no se expresó en su contestación en los términos de seguridad que se requerían, y por eso la familia real no marchó a refugiarse en Sevilla.

Indalecio Prieto siguió diciendo al periodista que de todos modos el movimiento de diciembre había tenido más de éxito que de fracaso. Los espíritus están más juntos, la gente más envalentonada, las ansias de pelea son mayores.

El ambiente formado crece de tal modo, que se da el fenómeno curioso de que el desorden no de los entusiasmos políticos se desborda en forma peligrosa para la posibilidad de la organización.

Al que vote en falso dadle una buena mano de palos. No tengáis remordimiento. Y al que comore un voto, datele... aunque sea autoridad.

### Pérdida

desde la calle de Callejón de la Barca a oficinas del Catastro por Alfonso el Sabio, Castaños, Isidro II, San Fernando a Jorge Juan, de un reloj-pulsera para señora. Se gratificará a quien lo presente en Calderón, 23.

La primera candidatura fija en las fachadas ha sido la comunista. Es pequeña y está impresa sobre papel rojo y ha invadido los barrios extremos.

Los imitadores

Los imitadores